

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ — НА ВЕНЕРЕ!

Новая выдающаяся победа советской науки и техники в канун 50-летия Великого Октября

18 октября 1967 года советская автоматическая станция «Венера-4», пройдя расстояние около 350 миллионов километров, достигла планеты Венеры.

В течение четырехмесячного полета станция позволила получить новые многочисленные данные о физических свойствах космического пространства.

При подлете к планете Венера станция зафиксировала отсутствие заметного магнитного поля и радиационных поясов планеты. Обнаружена слабая водородная корона.

18 октября 1967 года, в 7 час. 34 мин. московского времени автоматическая станция «Венера-4» вошла со второй космической скоростью в атмосферу Венеры и от станции отделился спускаемый аппарат — научная лаборатория. После аэродинамического

Сообщение ТАСС

торможения спускаемого аппарата в атмосфере планеты автоматически сработала специальная парашютная система, и он продолжал плавное снижение в атмосфере Венеры.

Научные приборы спускаемого аппарата проводили непрерывные устойчивые измерения и передачу на Землю параметров атмосферы Венеры в течение полутора часов на протяжении 25 километров. Аппарат опустился на поверхность планеты, доставив второй выпел с изображением Герба Союза Советских Социалистических Республик.

Проводились замеры давления, плотности, температуры и химического состава атмосферы Венеры.

На протяжении участка измерений температура ат-

мосферы изменялась от 40 до 280 градусов Цельсия, атмосферное давление — от 1 до величины порядка 15 атмосфер. Измерения показали, что атмосфера Венеры почти полностью состоит из углекислого газа; кислород и пары воды составляют около полутора процентов; заметных следов азота не обнаружено.

Данные научных измерений обрабатываются и будут опубликованы.

Таким образом, советская автоматическая станция «Венера-4» впервые осуществила плавный спуск и посадку на поверхность планеты и позволила получить ценнейшие научные данные о планете Венера.

Научные исследования, выполненные советской автоматической межпланетной станцией «Венера-4», — новая выдающаяся победа советской науки и техники, важнейший этап в исследовании планет Солнечной системы.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

170 (5009)

Пятница, 20 октября 1967 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

ДО ЮБИЛЕЯ
ВЕЛИКОГО
ОКТЯБРЯ
ОСТАЛОСЬ

18
дней

Сверх плана

Труженики молочного животноводства сельхозартели «Клещи Ильича» выполнили свои годовые обязательства по сдаче государству молока. На приемные пункты его отправлено более девяти тысяч центнеров. По сравнению с прошлым годом валовой надой молока увеличился почти на две с половиной тысячи центнеров.

Сейчас подходит время перевода животных на стойловое содержание. Фермы в основном отремонтированы. К местам зимовки подвезено в достатке грубых кормов.

В. НИКОНОВ,
плановик.



УСПЕХ ДОЯРКИ НЕФЕДОВОЙ

Антонина Григорьевна Нефедова работает дояркой в сельхозартели имени Карла Маркса. Ей доверили группу первотелок.

И вот минуло девять месяцев. Заботливый уход доярки за молодыми животными оправдал

себя. При годовом обязательстве 1.500 килограммов молока от каждой из 16 коров А. Г. Нефедова уже сейчас надоила по 2,033 килограмма.

П. ПАРХОМЕНКО,
секретарь парткома колхоза.

В ОТВЕТ НА ПЛЕНУМ ЦК КПСС

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Рабочие Волгодонского дорремашзавода горячо одобряют решения сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Партия позаботилась о нас. Теперь дело за нами, — говорят они.

В самом деле. Многие работники завода получают на основании принятых решений добавку к зарплате.

Вот, например, Мария Галицына. Работает она кладовщицей авторемонтного цеха. Добросо-

вестно относится к своим обязанностям. Месячный оклад у нее с нового года будет увеличен. Минимальные размеры зарплаты возрастут и у других работников.

С учетом общественных фондов и фонда предприятия это будет заметной прибавкой в бюджете рабочих. Все они заявляют, что в ответ на проявленную партией заботу с еще большим энтузиазмом будут трудиться на производстве.

П. ДУРИЦКИЙ.

Трудовая вахта волгодонцев

● 129 КВАРТИР получат химики в четвертом квартале юбилейного года — таково слово строителей СУ-1. Они уже заканчивают работы в этом жилом доме. Сейчас здесь устанавливаются гипсовые перегородки, проводятся внешние коммуникации. На рытье траншей для теплопровода добросовестным трудом отличился экскаваторщик А. И. Гришин.

● УСПЕШНО выполняет свои юбилейные обязательства коллектив кузнечного цеха дорремашзавода. Бригада гибщиков, которой руководит И. Ф. Плугин, ежедневно выполняет сменные задания на 130—140 процентов.

● ЗА СЧЕТ модернизации оборудования значительно сократились простои многих механизмов в цехе древесностружечных плит лесоперевалочного комбината. Много энергии и личной творческой инициативы внес в это дело механик цеха т. Прядкин.

Сессия Верховного Совета РСФСР

В Большом Кремлевском Дворце закончила свою работу II сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Сессия обсуждала вопросы: о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и о планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы; о Государственном бюджете РСФСР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета республики за 1966 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР; об избрании Верховного Суда РСФСР.

Тепло встретили присутствующие руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом по первому вопросу выступил председатель Госплана РСФСР К. М. Герасимов.

Докладчик сообщил, что Директивы XXIII съезда КПСС и задания, вытекающие из них на первые два года пятилетки, в РСФСР выполняются успешно. Национальный доход РСФСР в 1966—1967 годах возрастет в среднем в год на 7,1 процента. Выпуск продукции промышленности увеличится в среднем на 9,1 процента в год, что превышает темпы роста, установленные в целом по стране. Среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции увеличится за первые два года пятилетки примерно на 11 процентов по сравнению со среднегодовым уровнем 1961—1965 гг. Реальные доходы на душу населения возрастают за эти два года в среднем на 5,9 процента в год.

В планах на последующие годы пятилетки, указал тов. К. М. Герасимов, предусматриваются высокие темпы роста промышленного производства. Выпуск промышленной продукции в 1970 году превысит более чем в полтора раза уровень 1965 года.

За счет роста производительности труда в 1970 году должно быть обеспечено около восьмидесяти процентов прироста промышленной продукции.

Для обеспечения дальнейшего укрепления производственной базы сельского хозяйства проект плана на 1968 год предусматривает израсходовать только государственных капитальных вложений свыше 2,4 млрд. рублей — на девять процентов больше, чем было выделено по плану нынешнего года.

С докладом по второму пункту повестки дня выступил министр финансов РСФСР И. И.

Фадеев. Он сообщил, что Государственный бюджет республики на 1968 год определяется по доходам и расходам в сумме 28974,5 миллиона рублей — с ростом на 2,5 процента против уточненного плана текущего года.

На развитие промышленности направляется 4100 миллионов рублей. На финансирование сельскохозяйственного производства выделяется 6783 миллиона рублей. На дальнейшее развитие просвещения, народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, науки и культуры проект бюджета 1968 года предусматривает израсходовать 61 процент всех средств.

После прений, Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы, Закон о Государственном бюджете республики на 1968 год. Принимается также постановление, утверждающее отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1966 год.

По третьему пункту повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР — выступил секретарь Президиума Верховного Совета республики депутат Х. П. Нешков. По Указам принимаются соответствующие законы и постановления. Избран Верховный суд РСФСР.

Затем Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. Д. Миллиончиков оглашает постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о том, что за заслуги в развитии социалистической экономики и культуры Российской Советская Федеративная Социалистическая Республика награждена Памятным знаменем ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, и ВЦСПС в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Под бурные аплодисменты в зал вносится Памятное знамя.

Со словами благодарности Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, и ВЦСПС от имени трудящихся Российской Федерации выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР депутат Г. И. Воронов.

(ТАСС).

Лаборатория пропагандистского мастерства

Чтобы знать, надо учиться

Кружок «Молодежь и общественный прогресс», которым я руковожу, был создан в прошлом году для воспитателей двух детских садов лесокombината. Все девушки комсомолки, слушатели кружка, имеют среднее общее и специальное образование. Они посещают занятия, тщательно готовятся к каждому из них.

В кружке изучаются основные положения марксистской теории, рассматриваются вопросы воспитания личной ответственности за порученное дело. Все вместе стараемся разораться, насколько ответственно и высока роль воспитателя и няни детского сада в воспитании подрастающего поколения.

Для того, чтобы все это хорошо понять, комсомолки много работают над изучением партийных и комсомольских документов, в подлинниках читают произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, знакомятся с работами советских социологов и философов.

Комсомолки, готовясь к занятиям и на самих занятиях, с интересом узнают о коренных различиях между социалистической и капиталистической системами, о том, что значит «свобода» в капиталистических странах и в Советском Союзе, о борьбе колониальных народов за свою независимость, о роли молодежи, молодежных организаций в этой борьбе. Занятия в кружке помогают комсомолкам узнать о великой дружбе народов Советского Союза, о своодном труде в нашем государстве, дающем людям радость. Слушатели кружка хорошо поняли, что борьба за прогресс во всем мире есть борьба за мир и безопасность народов, что человек оудущего коммунистического общества формируется сегодня.

Такие занятия, как лекция и семинар на тему: «Современная научно-техническая революция и ее социальные последствия», помогли комсомолкам понять роль труда при социализме, его отличие от труда в капиталистическом обществе. При подготовке к этому занятию комсомолки познакомились с новаторами и рационализаторами, с ударниками коммунистического труда лесокombината и их делами.

Чтобы воспитательная работа была наиболее действенной, я

стараюсь разнообразить ее формы и методы. Глубокий след в сердцах слушателей оставила встреча со старым большевиком тов. Даниловским А. П. Он рассказал комсомолкам о революции и гражданской войне на Дону, о Великой Отечественной войне, о патриотизме советских людей в те незабываемые годы.

Немаловажную роль в коммунистическом воспитании молодежи сыграли проведенные на лесокombинате тематические конференции «Готовы ли вы к тому, чтобы стать подлинными хозяевами страны?» и «Быть революционером сегодня — что это значит?». Среди выступавших на конференциях были и слушатели моего кружка Н. Д. Бондаренко, З. А. Бузмакова, Т. М. Болдырева. В своих выступлениях они подчеркивали: чтобы стать активным строителем коммунизма, надо многое знать, уметь, надо выработать способность по-государственному мыслить, осознать свою роль в построении нового общества. Наряду с этим, комсомолки рассказали, как они сами выполняют свои обязанности перед обществом, как борются с трудностями, которые встречаются в жизни и в труде.

Все это способствует глубокому и прочному усвоению изучаемого материала. Хорошие знания показали слушатели кружка члены ВЛКСМ С. И. Демидова, М. И. Колесникова, З. А. Бузмакова и другие.

Чем обстоятельнее изучают комсомолки революционную теорию, тем все больше убеждаются, что только кропотливое, последовательное изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, Тезисов ЦК КПСС, решений XXIII съезда партии и XV съезда комсомола поможет им расширить свой политический кругозор, стать активными проводниками в жизнь решений партии.

Достоинство встречая 50-летие Советской власти, молодежь думает уже и о том, как она будет работать в будущем, какие резервы поставит на службу долгосрочного выполнения пятилетнего плана. Решать успешно эту задачу — значит выполнять свою работу со знанием дела, добиваться не только увеличения количества продукции, но и снижения ее себестоимости.

И. БЛАГОДАРНАЯ,
пропагандист кружка
«Молодежь и общественный прогресс».

Плюс восемь часов

Смена началась, как обычно. Большинство из нас в семь пятнадцать было уже в цехе, чтобы до начала работы ознакомиться с положением дел. Бригадир участка сушки пошел к расфасовщикам — уточнить, есть ли у них достаточный запас мешков для расфасовки.

В семь тридцать все стали на свои рабочие места. Я — у насосов высокого давления. Восемь часов один на один с насосами, фильтрами, трубопроводами.

В смене, вообще, немного народу — 12 человек. Хотя цех занимает четыре этажа — четыре «химических» этажа: размеры его оборудования таковы, что высота каждого этажа равна двум обычным...

Делаем мы обыкновенные стиральные порошки. Наша бригада — одна из самых «старых» в цехе. Со дня его пуска работает здесь бригадир — старший аппаратчик Иван Павлович Ищенко. Рабочие привыкли понимать его с полуслова: он прекрасно знает все процессы нашего производства,

его требовательность всегда обоснованна.

Защипел селектор. Снизу сообщают, что порошок идет повышенной влажности. Тут же по телефону аппаратчик с башни сушки просит повысить давление. Знаю: сейчас все будет в норме. У башни работают Андриянов и Замлелов — оба грамотные, опытные аппаратчики. Петр Андриянов пришел сюда из армии, работал на моем месте. За четыре года, про-

РЕПОРТАЖ АППАРАТЧИКА

шедшие с тех пор, он изучил все специальности, необходимые на участке сушки.

— В трубопроводе метасиликатов свищ! — сообщают с третьего этажа. Это изредка бывает: в агрессивной среде трубы быстро изнашиваются. Ищенко вызывает сварщика. Метасиликат поступает периодически и между двумя приемами, небольшую неисправность успеваем устранить.

Слаженность всего коллектива смены — вот, пожалуй,

В дружбе с техникой

Нынешней осенью земледельцы сельскохозяйственной артели имени Ленина вели полевые работы в неблагоприятных условиях. Как только закончилась уборка зерновых, механизаторы направили все свои усилия на осенний сев и взмет зяби.

Немалая трудность выпала при севе озимых культур. Отсутствие влаги в почве потребовало не только напряжения сил, но и творческого подхода к проводимым работам. Особое место было отведено соблюдению высокой культуры земледелия.

Участки полей, запланированные под сев, подверглись тщательной культивации. В почву заделывали семена только высоких посевных стандартов. Соблюдая все правила агротехники, озимые размещены на площади свыше 2 тысяч гектаров.

В развертывании осенних полевых работ большую роль сыграло материальное поощрение земледельцев. В начале сентября в колхозе прошло партийное собрание. Решение коммунистов было поддержано правлением артели. По достоинству оценив

труд пахаря, разработанные мероприятия предусматривали вознаграждения не только за высокую выработку, но и за качество проводимых работ.

Широким фронтом ведется в артели и взмет зяби. Из запланированных 5.054 гектаров почва вспахана на площади 4.425 гектаров. Особое внимание уделено парам. Их подготовлено в колхозе свыше четырехсот гектаров. Чтобы урожай был гарантирован, на участки внесены органические удобрения. Наиболее успешно вел работы коллектив

Партийная хроника

● В ПАРТИЙНЫХ организациях города Волгодонск продолжают отчеты и выборы. Они проходят на высоком идейно-организационном уровне, в строгом соответствии с требованиями Устава КПСС и инструкциями, под знаком борьбы за достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Отчетно-выборные партийные собрания прошли на лесокombинате, в порту Волгодонск, горбыткомбинате, ОРСе водников, конторе общественного питания, в линейной больнице и т. д. В своих выступлениях на собраниях коммунисты внесли много дельных предложений по дальнейшему улучшению партийно-организационной и идеологической работы, осуществление которых позволит успешнее решить стоящие перед коллективами в юбилейном году задачи.

Секретарями парторганизаций избраны: на лесокombинате — В. С. Сизов, в порту Волгодонск — В. Т. Анненков, горбыткомбинате — О. П. Кудряшов, в ОРСе ВДРП — Н. И. Бундаков и другие.

● 18 ОКТЯБРЯ в райкоме КПСС состоялось совещание секретарей парторганизаций колхозов и совхозов, предприятий, организаций и учреждений района. На нем были обсуждены вопросы подготовки и проведения праздников 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Письмо коммуниста

Ключ к успеху

Известно, что успех любого дела зависит от людей, от их знаний, умения, опыта. Вот почему в решениях XXIII съезда партии, Тезисах ЦК КПСС и во многих других партийных документах такое большое внимание уделено работе с кадрами, их воспитанию, повышению деловой квалификации.

Как же обстоит дело с профессиональным обучением и укреплением кадров в нашем стройуправлении № 3? Вот несколько цифр, которые говорят о неблагоприятном положении с этим делом. По плану в текущем году должно быть вновь обучено различным строительным специальностям 46 человек. Фактически же подготовлено новых рабочих-строителей 15 человек. Повысили квалификацию 35 строителей.

У нас есть немало строителей, которые работают годами по первому или второму разряду, и никто не заботится о том, чтобы помочь им повысить квалификацию. Например, каменщик Ю. С. Приходько имеет второй разряд, но она не хуже квалифицированных рабочих производит кирпичную кладку углов. А ведь эта работа поручается лишь каменщикам, имеющим не ниже, чем третий разряд. Давно работает по первому разряду Римма Москвиченко. По три-пять лет трудятся в стройуправлении Тамара Бабченко, Раиса Борисова и другие, а разряд у них только второй.

Работает такой человек и год, и два, видит, что зарботки невысокие, о повышении квалификации никто с ним речи не ведет, а самому напрашиваться неудобно — смотришь и уволится. Таких случаев было немало. Рабочие

увольняются, а у нас не хватает рабочей силы... Разве это порядок?

Многое зависит и от личной инициативы каждого. Скажем, плохо обстоит дело с обеспечением материалами. В таких условиях мы, плотники, находим применение каждой дощечке и обрезку. Отходов у нас нет. А как было бы хорошо, если бы каждый строитель всегда и во всем соблюдал строжайшую экономию. Это позволило бы в какой-то мере компенсировать недостаток тех или иных материалов.

При творческом подходе к делу, можно многого добиться. Например, по предложению К. М. Голубева и В. А. Миронова шлакобетонные плиты на строительстве столовой химвкомбината заменили плоским шифером. Вместо металлических малые вентиляционные решетки поставили из шифера. Это позволило сэкономить около тысячи рублей.

Я к чему веду речь? Партийной организации и руководству СУ-3 надо лучше развивать инициативу людей, учить их. Это окупится сторицей.

Работа с людьми — ключ к успеху. Партийная организация, администрация строительного управления во главе угла своей работы должны положить подбор, расстановку и воспитание кадров. Речь идет не только о заполнении штатных единиц, а и том, чтобы вырабатывать у кадров чувство ответственности за порученное дело, творческого поиска и инициативы в работе.

В. СТОЛИН,
член КПСС, плотник
участка № 1.



С приближением праздника Великого Октября увеличивается трудовой накал в сборочном цехе Волгодонского завода по ремонту дорожных машин. Здесь выпускают юбилейную продукцию — каток Д-21113.

По-ударному трудятся на сборке этих изделий слесари Анатолий Калинин и Дмитрий Ершов (на снимке).

М. ДРУЖАКИН,
аппаратчик цеха № 4
химкомбината.

Кто был ничем...

НА КОНКУРС «50-ЛЕТ ОКТЯБРЯ»

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

— Нет, ты скажи, Кирилла, ну, меня-то зачем выбрали на должность? Убей бог, никогда в начальстве не ходил! С какого краю начинать? А теперь вот еще грамота, будь она неладна...

— Пообвыкнешь, — прятая улыбку в светлых усах, сказал Кирилл. — Гимн такой есть: «Кто был ничем, тот станет всем...» Чуешь? А грамоту, — он строго посмотрел на Калистрата, — вот тебе срок два месяца и чтобы выучился читать-писать!

— Да ты что, Кирилла, смеешься? — ощерился Калистрат.

— За два месяца? Да провалиться на месте, не осилю!

— А ты понатужься — осилшь...

...Калистрат приходил в школу потемну, крадучись; боже упаси, не увидела бы какая баба — засмеют! Дома строгонастроено наказал — не болтать, в школе попросил завесить окна.

Вопреки предубеждению, грамота, «будь она неладна», оказалась не так страшна: он не отставал от Ивана Штыбы даже в письме. Хотя, правду сказать, и тому давалось все трудновато. Медленно, но дело все же двигалось...

Разлинованный лист с первым написанным словом «баба» Калистрат вертел и так и этак, склонив голову и прищурив глаз, хмыкал. Когда я заметил ему, что буквы у него получились тощими, радостно засмеялся:

— Ить она у меня такая и есть, Владимырыч!

— Кто она?

— Да баба же моя, Фетиса!

ТЕПЕРЬ-то мы вспоминаем обо всем этом с улыбкой. Интересно, кем стала Лиза. Оказывается, тоже учителем, закончила педучилище. Нелегко далось молодой сельской учительнице начало работы. С самых первых лет на ее плечи лег, помимо школы, труд по ликвидации неграмотности, организация массовой культурной работы среди населения...

В период Отечественной войны начались новые трудно-

сти: не хватало учебников, тетрадей, школьные помещения плохо отапливались. На фронте погиб муж, на руках осталась десятилетняя дочь... Но все это позади.

— Дочь в 1957-м году окончила пединститут, — с большой гордостью сообщила Елизавета Ивановна. — Живем с нею и работаем в Ермаке, в десятилетке.

— Какой же он, сегодняшний Ермак?

Лизе понятно мое волнение.

— Город с большими перспективами: ГРЭС, завод ферросплавов, начало оросительного канала Иртыш-Караганда.

Мне вспомнилось убогое село с будто навеки вросшими в землю хатами, бедняцкая начальная школа. И вдруг в памяти отчетливо всплыла картина постановки «Недоросля» в тесном помещении школы, ког-

да у меня на суфлерском месте вдруг погас каганец и наши артисты растерянно смолкли. Сколько тогда стоило трудов, чтобы креслом высечь огонь и вновь зажечь лампу. Я невольно улыбнулся.

— Вспомнил, как в 1918 году мы ставили в школе спектакль, — пояснил я собеседнице.

— О, теперь в Ермаке прекрасный Дворец культуры. Ну, а вы-то как живете? Работаете в школе?

— Нет, на пенсии. Вот теперь мой город, — я показал рукой в сторону ГЭС. Широким полукругом в даль уходила редкая цепь электроламп на плотине, а на другом конце ее, немного правее, в глубь степи, сияло сплошное зарево огней Волгодонска...

А. НЕКРАСОВ,
учитель-пенсионер,
г. Волгодонск.

Пока папы и мамы на работе, у ребят свои занятия. Вы видите на снимке, как воспитанники детского сада колхоза «Искра» увлеченно рассматривают книжки с красочными картинками. Ребята растут крепкими и здоровыми.

Фото А. Бурдогова.

Поговорим о воспитании

БУДЬТЕ ВЕЖЛИВЫ САМИ

Дети в своих поступках копируют взрослых, их поведение, разговор, даже порой походку. И от того, как ведут себя родители, просто незнакомые люди, во многом зависит поведение, манера держаться, разговаривать и у ребят.

И если вы хотите, чтобы наше подрастающее поколение было хорошо воспитанным, чутким, отзывчивым, будьте сами такими же в отношении с детьми и с окружающими.

Мы, учителя, стараемся привить ребятам самые лучшие черты советского человека, все сделать для того, чтобы они были вежливыми и культурными. Но порою взрослые сводят нашу воспитательную работу на нет.

Мне пришлось быть свидетелем этого, когда в гостях у Цимлянцев был коллектив Ростовского госцирка, всем, естественно, захотелось посмотреть представление: и взрослым, и детям. Уже за несколько минут до начала все места были заняты. Между рядами шел инвалид, которому, видимо, не досталось места. Сидевшие две девочки-школьницы поспешно встали и пригласили инвалида занять любое их место. Признаться, мне было очень приятно видеть это.

Вдруг слышу грубый окрик: «Вы оудете сидеть, а мне стоять!» «А мы куда же?» — слышны в ответ растерянные ребята голоса. «Куда хотите!»

Интересуюсь, может, тоже инвалид? Ничуть не бывало. Здоровый молодой мужчина бесцеремонно сгоняет с мест двух мальчиков. И они встали, чтобы сел он, который хочет все видеть и слышать, и которому безразлично, увидят ли выступления артистов дети.

Грубиян оказался, к сожалению, не один. Другой здоровяк поднял мальчика с места и прочно уселся на скамье. Ни плач обиженного ребенка, ни наше вмешательство не пробудило совесть у мужчины.

В этом случае взрослые действовали несправедливо, грубо. А дети всякую несправедливость принимают близко к сердцу. И попросту погом переуседа их, что нужно всегда уважать взрослых.

Чтобы наши дети уважали нас, давайте уважать и их. А несправедливо, грубое обращение с ними могут привести к повторению подобного и с ними детьми.

А. ФЕДОСЕЕВА,
учительница.

С одобрения родителей

В дежурную комнату милиции поступило сообщение: в магазине поселка Дубравного совершена кража. При осмотре места происшествия было установлено, что похищены деньги, вино, конфеты, печенье и другие продукты. А вскоре нашли воров. Ими оказались учащиеся Дубравнинской школы Владимир Васильев и Лозновской школы братья Акользины.

Почему же могло произойти подобное? Как было выяснено, родители ребят совершенно не интересовались, чем занимались их дети. Больше того, когда ребята принесли украденное матери Васильева. Любо-ви Михайловне, то она с превеликим удовольствием приняла от них 34 рубля разменной монетой, банку консервов, бутылку вина и несколько пачек папирос. Вполне понимая, что все это не с неба свалилось, Васильева не забила тревогу, не заставила ребят отнести все назад, а спокойно заявила: «Ло-

житесь спать. Завтра, если милиция не придет, деньги истрачу, а консервы съедите».

Назавтра, присутствуя в числе любопытных у магазина, где работники милиции производили осмотр, Васильева ни словом не обмолвилась о том, что скрывает похищенное.

Подобным же образом вела себя мать Акользиных — Степанида Гавриловна. Принесенные сыновьями деньги она сложила в платок и спрятала.

Безусловно, родителям придется погасить убытки, нанесенные их сыновьями Цимлянскому селу в сумме 347 рублей. Но дело не только в этом. Общественность вправе строго спросить с Акользиной и Васильевой за воспитание детей. Советскому государству нужны честные, добросовестные люди, а эти качества необходимо прививать им с детства.

Л. ДЕМИДОВ,
оперуполномоченный
Цимлянского РОМ.



Есть выигрыши!

В октябре в городе Ростове проходил очередной тираж по выигрышным вкладам. На этот раз общая сумма выигрышей вкладчиков нашей сберкассы составила 1.500 рублей. Самые крупные выигрыши — от 129 до 300 рублей.

В апреле состоится следующий, 50-й тираж по выигрышным вкладам. Вкладчикам не безынтересно знать, что на каждую 1.000 лицевых счетов разыгрывается 25 выигрышей, а сумма выигрыша исчисляется в размере 200, 100, 50 и 25 процентов среднего остатка вклада за прошедшее полугодие.

Л. СОКОЛОВА,
зав. Волгодонской
сберкассы.

На голубых экранах

Пятница, 20 октября.
16.50 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 17.20 — «Читая Тезисы ЦК КПСС». Телевизионный плакат.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин №9 госуд-хозяйственных товаров Волгодонского горторга (ул. Морская, 52) работает без выходных дней, с 9 час. до 20 час., с перерывом на обед с 14 час. до 15 час. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

и все отделения связи с 16 по 27 октября включительно принимают поздравительные телеграммы по случаю праздника 50-летия Советской власти по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного. Администрация.

Ростовская область в цифрах

Новые книги

Недавно вышел в свет и поступил в продажу статистический сборник «Ростовская область за 50 лет», подготовленный коллективом облстатуправления.

В сводном разделе сборника составители знакомят читателя с некоторыми данными об административно-территориальном делении и населении области, а также основными показателями развития народного хозяйства в процентах к 1913 и 1940 гг.

Значительное место в сборнике отведено сельскому хозяйству. В числе основных показателей развития колхозов и совхозов за 1940—1966 гг. несомненный инте-

рес для наших читателей представляют данные о затратах труда и себестоимости единицы сельскохозяйственной продукции, рентабельности, денежных доходах, урожайности, численности и продуктивности скота, энергооборуженности и производительности труда и т. д. Многие показатели приводятся в сборнике в порайонном разрезе.

При обзоре таблиц читатель найдет не менее интересные данные по Цимлянскому району и гор. Волгодонску о наличии и мощности социально-культурных учреждений.

Отдельный раздел сборника заполнен данными, характеризующими народное хозяйство города Ростова-на-Дону.

Новый сборник — хорошее пособие не только для экономистов и статистиков, но и для агитаторов, пропагандистов и всего партийно-хозяйственного актива.

В. НИКОПОВ,
наш внешт. корр.

Редактор
М. КИСЕЛЕВ.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН,

что в предпраздничные дни объем почтовой нагрузки против обычных дней возрастает в 10—20 раз. Это лишает возможности своевременно обрабатывать и перевозить письма, бандероли и посылки, что замедляет их доставку вашим родным, друзьям и знакомым.

Чтобы вручить письма, открытки, подарочные посылки и бандероли к празднику, просьба посылать их заблаговременно, не позже чем за 10 дней до наступления праздников.

При более поздней отправке почтовых отправлений органы связи лишены возможности гарантировать их доставку адресатам к празднику.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-49.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич